
ОБОБЩЕНА СПРАВКА 
И АНАЛИЗ НА СЪОТВЕТСТВИЕТО НА ПРОЕКТА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА  

ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН ПЛАН (ПАРЦЕЛАРЕН) ПУП-ПП  ЗА 
ЗЕМЛИЩЕТО НА ГР. ВИДИН И СЕЛАТА АНТИМОВО, КАПИТАНОВЦИ И 

ПОКРАЙНА,  
ОБЩ. ВИДИН, С УСЛОВИЯТА НА РЕШЕНИЕ № ЕО-6/2011 

 
 

Възложител: Министерство на транспорта, информационните технологии и 
съобщенията (МТИТС) 

Характеристика на плана: 
 

Основанието за изготвяне на проект на ПУП – Парцеларен план на обект: 
„Пресичане трасето на прилежащата инфраструктура към обект „Нов мост над река 
Дунав при Видин-Калафат” от електропреносната и електроразпределителната мрежи 
в обхвата на землищата на Видин, Капитановци, Покрайна и Антимово” e 
изменението на проекта на прилежащата инфраструктура на  „Нов мост на р. Дунав 
при Видин-Калафат” съгласно промените в нормативните условия, регламентиращи 
пресичанията на електропреносните и електроразпределителните линии с елементите 
на транспортната инфраструктура. Със съдействието на експлоатационните 
предприятия са изготвени и съгласувани техническите проекти на посочените 
съоръжения, съобразени с нормативните изисквания, които са основа за изготвяне на 
ПУП-Парцеларен план и подписани договори за възлагане изместването на 
електрическо съоръжение, засегнато от ново строителство по реда на чл. 73, ал.1 от 
Закона за устройство на територията (ЗУТ) с „ЧЕЗ РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ  БЪЛГАРИЯ”  
ЕАД  ДР-19/26.11. 2009 г. и „Национална електрическа компания” ЕАД ЕП-
242/11.01.2010 за реконструкция на електропроводи 110 kV  и МТИТС. 

Изменението на ПУП-ПП се изготви във връзка с покриването на нормативните 
изисквания налагащи промяна в местоположението на стълбовете и носещите ферми на 
въздушните електрически линии в обхвата на прилежащата инфраструктура . 
Промяната е свързана с налагане на ограничения на ползването на земите в сервитута 
на електропроводите и провеждане на отчуждителна процедура по реда на Закона за 
държавната собственост (ЗДС) за стъпките на стълбовете и фермите – и в двата случая 
възмездно. Задължителните условия за откриване и провеждане на отчуждителна 
процедура включват  възлагане, изготвяне и процедиране на ПУП-Парцеларен план. 

 
Засегнатите площи от дейностите предвидени с изменението на ПУП-ПП са 

общо 2,814 дка, разпределени по землища и ползване на земите както следва: 
 
• в землището на гр. Видин -  общо 0,866 дка от които: 

- 0,691 дка селскостопанска територия, 
- 0,006 дка водни площи - отводнителен канал  
- 0,169  дка транспортна територия); 

• в землището на с. Покрайна -  общо 0,046 дка от които:  
- 0,044 дка селскостопанска територия  
- 0,002 дка транспортна територия); 

• в землището на с. Капитановци - общо 0,020 дка селскостопанска територия; 
• в землището на с. Антимово -   общо 1,880 дка селскостопанска територия. 

  



Площите, които ще бъдат засегнати от трасето, предвидено с изменението на 
ПУП- ПП не са част от ландшафт с признат национален, общностен или 
международен статут на защита. Дейностите, предвидени с изменението на ПУП-ПП 
са с незначителен обхват по отношение на засегната територия, като 
експлоатационните условия не предполагат заемане, нито засягане  на  допълнителни  
територии,  с  изключение  на  нормативно  определения сервитут. 

В района, предмет на изменението на ПУП-ПП е извършено археологическо 
проучване. Общо седем археологически обекта са регистрирани и описани, от които 4 
(останки от селища от бронзовата, средновековната и римската епоха, гробна могила) 
са разположени в района на прилежащата инфраструктура на моста. Регистрираните и 
описани седем археологически обекта не се засягат от изместването на 
съществуващите електропреносните съоръжения. 

Изграждането и експлоатацията на съоръженията не са свързани с използване 
на природни ресурси. 

При реализирането на изменението на плана за териториите, през които минава 
трасето, не са установени екологични проблеми, които биха оказали допълнително 
негативно влияние и не предполагат възникване на кумулативен ефект по отношение 
на околната среда. 

Основните  въздействия  върху околната среда в резултат  на реализирането  на 
предвижданията на изменението на ПУП-ПП ще се наблюдават в периода на 
строителството, като същите ще бъдат с малка продължителност, локален обхват, 
незначителни и обратими. 

Изменението на ПУП-ПП не засяга защитени територии по смисъла на Закона 
за защитените територии. 

Част от имотите, предмет на ПУП-ПП попадат в границите на 
защитена зона ВО0000524 „Оризището" за опазване на природните 
местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка от защитени зони, 
приет с Решение № 122/2007 г. на Министерския съвет (ДВ бр. 21/2007 г.). 
Проектът за изменение на ПУП-ПП, няма вероятност да окаже значително  
отрицателно  въздействие върху природни местообитания,популации и 
местообитания на видове, предмет на опазване в защитена зона ВО0000524 
„Оризището". 

По време на строителството не се предвижда понижаване нивото на 
подземните води, тъй като основите на планираните конструкции ще бъдат над нивото 
на подземните води. 

Реализирането на предвижданията на изменението на ПУП-ПП не е 
свързано с трансгранично въздействие върху околната среда. 
 


